

# 楼栋加装电梯为何一年多没完成

绿家园有业主反映:施工挤占消防通道,还挖到水电燃气等管道  
19号楼业主反驳:本栋大多数业主同意,且已获主管部门许可



热线:8080000

晨报记者 陈起鸿

小区居民楼加装电梯本来是一件便民的好事,但绿家园小区19号楼加装电梯却遇到了问题。

“加装电梯不仅挖到管道,存在安全隐患,还挤占了消防通道,给我们造成太多不便。”近日,家住该小区的黄先生拨打晨报热线反映,施工给周边居民造成了不少困扰。针对黄先生反映的问题,29日,记者前往绿家园小区调查走访。

## 小区部分业主投诉

### 施工流程存在明显疏漏

29日上午9点,记者来到绿家园小区19号楼,看到施工现场进行了围挡,上方盖着塑料布,没有工人正在施工。附近居民告诉记者,因为下雨,工程已经停工,不知道什么时候再开工。

黄先生反映施工占用消防通道,记者在现场看到,施工围挡确实占用了那条道路近一半的宽度。黄先生告诉记者,按照施工方案,到时候装好的电梯会直接突出到路面上,影响居民出行。万一发生火灾等险情,救援车辆难以进入。

“目前施工已经挖到了水电燃气等管道,这些管道都裸露在



▲施工过程中管道裸露在外。  
小区业主供图

◀目前,19号楼加装电梯工程处于停工状态。记者 陈起鸿 摄

外。”黄先生称,据他了解,施工方之所以停工,也和挖到这些管道有很大的关系。“管线涉及这么多单位,施工方并没有取得全部审批许可,不得已才停工。”黄先生说。

“这明显是施工流程上的疏漏!本来提前就应该做好的审批申请,怎么能施工到一半再去申请呢?”居民柯先生向记者展示了2023年《厦门市建设局关于优化既有住宅增设电梯建设手续办理事宜的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确,加装电梯涉及电力、水务、燃气、通信、网络改造的,实

施主体应提供相应电力、通信、水电、燃气、化粪池等管网资料,设计单位应实地勘察确认,基坑开挖前必须向管线主管单位申请迁移改造,管线单位应积极配合办理手续。

## 19号楼一业主反驳

### 早已获主管部门施工许可

针对小区部分业主反映19号楼加装电梯施工存在的种种问题,19号楼一名业主表示,他们2022年9月已获得主管部门思明区建设局加装电梯的许可。小区部分业主以管道等问题为由反对

他们加装电梯,直到现在施工还没有完成。但实际上,这只是具体施工问题,与是否可以加装电梯是两码事。

19号楼另一业主告诉记者,按照《厦门市城市既有住宅增设电梯指导意见》,19号楼加装电梯前,已经取得本楼栋大多数业主投票同意,是可以开工建设的。

《厦门市城市既有住宅增设电梯指导意见》(2018修订版)规定,既有住宅增设电梯可以按梯号(幢)为单位进行。增设电梯应当按照物权法第76条的规定,

并遵循“业主自愿、公开透明、充分协商”的原则,经该梯号(幢)房屋专有部分(是指本梯垂直投影涉及的独立产权建筑,包括车位、商业等)占该梯号(幢)建筑物总面积三分之二的业主且占总人数三分之二以上的业主同意。

“改造过程中会产生种种问题,我们也根据大家的反馈一直在做调整。”这名业主告诉记者,19号楼加装电梯工程获得了思明区建设局颁发的《厦门市既有住宅增设电梯项目施工许可》,是合法的。至于施工单位在具体施工审批上是否存在疏漏,他不是很了解。

随后,记者来到小区物业了解情况。物业工作人员表示,19号楼业主已经取得了思明区建设局颁发的施工许可,是可以进行加装电梯施工的。

记者联系加装电梯的施工单位——厦门骏菱电梯工程有限公司采访,想了解施工进度及相关审批情况,对方表示,不方便接受采访。

记者又联系思明区建设局,想了解绿家园小区19号楼加装电梯相关情况,对方暂未回应。

北京观韬中茂(厦门)律师事务所律师王子龙表示,在取得建设等主管部门许可的前提下,待管线迁移完成后,该小区19号楼加装电梯工程施工可以继续施工。

## 厦门在全省率先出台保安服务行业信用评价管理办法 保安服务企业将分5个等级

晨报讯(记者 张玲玲)昨日,记者从厦门市公安局新闻发布会获悉,市公安局在全省率先出台《厦门市保安服务行业信用评价管理办法(试行)》(以下简称《办法》),将于7月1日起正式施行。

据介绍,目前厦门市保安从业单位共有2469家,保安员3.1万余名。为引导保安服务企业良性竞争、规范经营,更好地为促进社会平安稳定,建设更高层次的平安厦门发挥辅助作用,厦门市公安局出台《厦门市保安服务行业信用评价管理办法(试行)》,适用于在我市依法许可设立的保安服务公司及在我市备案的保安服务公司分公司。

《办法》规定,市公安局每年对保安服务企业的信用等级开展

一次评价,并将评价结果按照分数由高到低划分为A、B、C、D、E五个等级,对于随时发现符合降级条件的保安服务企业,按照本办法认定程序有关规定,即时开展评价降级。评价指标分为正向指标和负向指标,正向指标包括组织建设、表彰奖励、警保联动、协会工作等。负向指标包括公安机关监管、企业管理、评价承诺等。信用评价结果将通过市公共信用信息平台发布共享,供政府、企事业单位等有关部门在政府采购、招标投标、资金和项目支持、表彰奖励等工作中查询和依法依规使用。

记者了解到,市公安局多措并举实现保安员证核发更便捷,在全省创新研究开发保安员考试

预约小程序,市民可通过“i厦门”App线上预约报名考试,实现申请人在网上查看考试注意事项、自主预约考场及时间等,准考证号、考试时间、考试地点、考试内容、考试结果第一时间推送给考生。同时,在市保安协会设立市公安局保安员证考试中心,并在全省率先推动落实区级考试中心。考试中心可提供理论考试、实操考试等“一站式”服务。市民在全市各政务服务中心公安窗口及57个派出所公安窗口皆可办理报名表提交、信息采集等业务。

在审批办证环节,市公安局创新“减距离、减时限、减环节、减材料”四项举措,压缩审核环节时限,减少申报手续及项目,简化办事流程。

## 两年多未年检 货车上路 司机被罚

晨报讯(记者 许悦 通讯员 林庆伟)近日,海沧交警大队海沧中队指导员黄靖带队在马青路进行夜间设卡拦查时,发现一辆号牌为闽DD6××的封闭式货车,上次年检截止日期为2022年1月31日,已两年多未检,构成严重的交通违法行为,存在交通安全隐患。

据介绍,当时司机刘某以“有急事”为由意图逃避交警拦查,带队民警察觉不对劲,随即上前认真检查司机的身份信息及车辆情况。刘某一开始吞吞吐吐,以“不清楚、不知道”等理由敷衍搪塞。后来,实在无法回避,他才说出实情。

原来,刘某知道自己的车辆早已逾期未年检,却抱着侥幸心理,

想着交警很忙,不会仔细检查他的货车,索性就不去年检。为了躲避交警拦查,他特意不在白天用车,而是选择晚上八九点后再出车,认为交警已下班,而自己的运气一向很好,不会被查到。然而,最终还是难逃法网。面对即将到来的严厉处罚,刘某后悔不已。

在查处过程中,民警首先对刘某进行了严厉的批评教育,向其阐述了逾期未年检车辆上路行驶的危害。同时,依法对刘某的违法行为进行处罚,开具强制措施凭证,扣留机动车。刘某表示将深刻吸取教训,今后要严格遵守道路交通安全法律法规,按时进行车辆年检,确保安全出行。